



Z Á P I S N I C A

**napísaná na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Jablonovom
dňa 14. 06. 2023 na Obecnom úrade v Jablonovom**

Zápisnica

napísaná dňa 14. 06. 2023 na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Jablonovom

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

K bodu č. 2**Určenie zapisovateľky a overovateľov zápisnice**

Za zapisovateľku zápisnice bola určená Jana Randová, za overovateľov Bc. Viktória Ciprichová a Beata Čičková.

Obecné zastupiteľstvo prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **42/2023**.

K bodu č. 3**Schválenie programu zasadnutia zastupiteľstva**

Starosta obce prítomných oboznámil s programom zasadnutia.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **43/2023**.

Program a prezenčná listina je **prílohou č. 1 a 2** tejto zápisnice.

K bodu č. 4**Kontrola plnenia uznesení**

Starosta obce Ladislav Čička oznámil, že uznesenia z predchádzajúcej schôdze OZ Jablonové, ktorá sa konala 19. 04. 2023 boli splnené.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **44/2023**.

K bodu č. 5**Prezentácia firmy Kinet s.r.o. s ponukou optického internetu**

Od spoločnosti Kinet s.r.o., ktorá je dlhoročným spoľahlivým poskytovateľom internetových služieb, bola doručená žiadosť o udelenie súhlasu s umiestnením rozvodov nad povrchom zeme v našej obci. Optická sieť bude realizovaná vzdušnými rozvodmi v spolupráci so spoločnosťou Slovenská distribučná a.s. Po výstavbe optickej siete bude spoločnosť Kinet oprávnená poskytovať prístup k internetu aj koncovým zákazníkom v našej obci. Z dôvodu, že spoločnosť Kinet zriaďuje časť optickej siete samostatne, je pre samotnú realizáciu výstavby nevyhnutné udeliť súhlas obce na zriadenie tzv. domových optických prípojok smerujúcich od optickej siete k nehnuteľnosti zákazníka v rámci zastavaného územia našej obce nad povrchom zeme. Ako nefinančnú odplatu za využívanie obecných pozemkov, navrhuje spoločnosť Kinet pripojenie na optický internet pre verejné budovy za symbolickú cenu 1 € ročne za každú z budov a možnosť pripojenia kamerových bodov v pokrytí optickej siete s obecným úradom za 1 € mesačne za jeden kamerový bod. Kamerový bod môže zahŕňať aj viacero kamier. Výstavbou optickej siete prinesie pre obyvateľov obce Jablonové možnosť pripojenia na vysokorychlostný optický internet s minimálnym dopadom na okolité prostredie a prispeje k zvýšeniu životného štandardu a súčasne skvalitní a zatraktívni život v našej obci. Prezentáciu ohľadom zriadenia optického internetu osobne predložil obecnému zastupiteľstvu zamestnanec spoločnosti Kinet p. Ján Marko. Poslanci vyhodnotili výhody a technické možnosti zriadenia ponúkanej výstavby optickej siete a udelili súhlas spoločnosti Kinet umiestniť rozvody v zastavanom území obce Jablonové nad povrchom zeme.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **45/2023**.

Žiadosť spoločnosti Kinet s.r.o. je **prílohou č. 3** tejto zápisnice.

K bodu č. 6**Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 2. polrok 2023**

Návrh plánu kontrolnej činnosti vypracovala hlavná kontrolórka obce Bc. Jozefína Šipková a bol zverejnený na úradnej tabuli Obce Jablonové v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb.z. § 18 f ods. 1 písm. b). Uviedla v ňom základné plánované úlohy hlavnej kontrolórky obce na II. polrok 2023 a obsah kontrolnej a ostatnej činnosti hlavnej kontrolórky obce. Poslanci obecného zastupiteľstva po prerokovaní predloženého materiálu Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na II. polrok 2023 schválili a zároveň poverili hlavnú kontrolórku vykonať kontroly v zmysle Plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2023.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **46/2023**. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky na 2. polrok 2023 je **prílohou č. 4** tejto zápisnice.

K bodu č. 7**Záverečný účet obce Jablonové za rok 2022 a Stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu za rok 2022**

V zmysle § 16 zák. SNR č. 583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších predpisov po skončení rozpočtového roka obec údaje o rozpočtovom hospodárení súhrnne spracuje do záverečného účtu.

Obec Jablonové v roku 2022 vychádzala z rozpočtu, ktorý je základným nástrojom finančného hospodárenia a bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Jablonovom dňa 09.12.2021 uznesením č. 164/2021. Bol zostavený ako vyrovnaný a to príjmy aj výdavky boli rozpočtované v hodnote 282 505,32 €. V priebehu roka 2022 bol rozpočet zmenený deväť krát v príjmovej a výdavkovej časti rozpočtu Rozpočtovými opatreniami č. 1 až 9/2022. Hospodárenie bežného a kapitálového rozpočtu obce Jablonové skončilo v rámci rozpočtového hospodárenia prebytkom rozpočtu, ktorý predstavuje sumu 16 263,58 € a ktorý bol upravený o nevyčerpané prostriedky zo ŠR na prenesený výkon štátnej správy – zabezpečenie referenda 2023 v sume 674,57 eur. Upravená suma 15 589,01 eur bude použitá na tvorbu rezervného fondu vo výške 13 773,61 eur a na tvorbu peňažného fondu bytovka vo výške 1 815,40 eur. Po započítaní finančných operácií v sume 27 230,90 eur hospodárenie obce za rok 2022 skončilo prebytkom vo výške 42 819,91 eur.

Hlavná kontrolórka obce p. Jozefa Šipková predložila „Stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce Jablonové za rok 2022“, ktoré bolo vypracované na základe predloženého záverečného účtu, schváleného rozpočtu na rok 2022 a jeho úprav, materiálov predložených k následným finančným kontrolám a poznatkov z kontrolnej činnosti. Hlavná kontrolórka konštatovala, že rozpočet obce Jablonové pre rok 2022 bol vedený v súlade s metodikou jednotného triedenia príjmov a výdavkov /rozpočtová klasifikácia/, ustanovenej výnosom MF SR.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **47/2023**. Záverečný účet Obce Jablonové za rok 2022 je **prílohou č. 5** tejto zápisnice. Stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu Záverečného účtu Obce Jablonové za rok 2022 je **prílohou č. 6** tejto zápisnice.

K bodu č. 8**Individuálna výročná správa obce Jablonové za rok 2022**

Individuálna výročná správa Obce Jablonové za rok 2022 je komplexná správa s popisom o fungovaní obce v roku 2022. Zahŕňa základnú charakteristiku obce geografické a demografické a ekonomické údaje. Zaoberá sa všetkými oblasťami a časťami života obce v súvislosti s princípmi fungovania miestnej samosprávy. Hodnotí priebeh a výsledok hospodárenia obce za dané účtovné obdobie a navrhuje budúce vízie rozvoja a riešenia rozvoja obce.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **48/2023**. Individuálna výročná správa je **prílohou č. 7** tejto zápisnice.

K bodu č. 9

Schválenie zápisov do kroniky obce Jablonové za rok 2022

Kronikárka obce Mgr. Katarína Hrabovská predložila obecnému zastupiteľstvu spracované zápisy do kroniky za rok 2021 a 2022. Poslanci a občania uvedené zápisy mohli pripomienkovať. V stanovenom čase neboli doručené na OcÚ žiadne pripomienky od občanov, ale poslanec obecného zastupiteľstva Marcel Baláž požiadal doplniť zápis o účasti Reálneho divadla na kultúrnom programe pri príležitosti uvedenia knihy o Mons. Justínovi Beňuškovi v roku 2022.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **49/2023**. Kronika za rok 2021 a 2022 je **prílohou č. 8 - 9** tejto zápisnice.

K bodu č. 10

Rozpočtové opatrenie č. 3/2023

V príjmovej časti rozpočtu bola zvýšená rozpočtová položka na príjem z predaja monografie v sume 15,00 eur a vo výdavkovej časti rozpočtu na nákup kníh do knižnice tiež v sume 15,00 eur.

Plánované rozpočtové príjmy v roku 2023 boli RO č. 3/2023 upravené na 323 879,82 € a plánované rozpočtové výdavky v roku 2023 boli upravené na 323 879,82 €, konečný rozpočet po 3. zmene v roku 2023 zostáva vyrovnaný. Poslanci obecného zastupiteľstva Rozpočtové opatrenie č. 3/2023 zobrali na vedomie.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **50/2023**. RO č. 3/2023 je **prílohou č. 10** tejto zápisnice.

K bodu č. 11

Návrh na schválenie odvodňovacieho rigolu na miestnej komunikácii Hore potoky

Minulý rok bola opravená časť miestnej komunikácie Hore potoky. V tom čase neboli do rozpočtu zahrnuté náklady na odvodnenie tejto cesty, preto je nutné vybudovať odvodňovací kanál. Podľa predbežnej ponuky na jeho realizáciu je potrebné zahrnúť a schváliť do rozpočtu 4 000,00 eur. Obecné zastupiteľstvo uznalo nutnosť vybudovať odvodňovací kanál a uvedenú sumu schválilo.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **51/2023**.

K bodu č. 12

Návrh na schválenie odvodňovacieho rigolu na miestnej komunikácii Pod Lány

Problém so zrážkovou vodou na ceste je aj na miestnej komunikácii Pod Lány (pri súpis. čísle 291), preto starosta požiadal poslancov o schválenie finančnej čiastky 2 000,00 eur na jej odvodnenie. S návrhom poslanci súhlasili.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **52/2023**.

K bodu č. 13

Rôzne info

- a) účtovníčka Anna Bučová oboznámila poslancov so smernicou – vnútorným predpisom o zabezpečení stravovania z dôvodu zvýšenia výšky cestovných náhrad a poskytovania finančného príspevku na stravovanie – OZ zobralo túto skutočnosť na vedomie

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **53/2023/a**.
Vnútorný predpis o zabezpečení stravovania je **prílohou č. 11** tejto zápisnice.

- b) starosta informoval, že dňa 18.05.2023 nadobudlo právoplatnosť uznesenie Okresného súdu Žilina v dedičskej veci po poručiteľke MUDr. Helene Bučovej, podľa ktorého sa Obec Jablonové stala ako jediný dedič zo závetu vlastníkom nehnuteľností:
- stavba – rodinný dom so súpisným číslom 14
 - parcela číslo 245 zastavaná plocha a nádvorie vo výmere 482 m²
 - parcela číslo 246 záhrada vo výmere 863 m²
- Poslanci zobrali túto skutočnosť na vedomie.

Obecné zastupiteľstvo Obce Jablonové prijalo k tomuto bodu uznesenie číslo **53/2023/b**.
Uznesenie Okresného súdu Žilina zo dňa 18.05.2023 je **prílohou č. 12** tejto zápisnice.

- c) starosta obce oznámil, že boli odoslané žiadosti o poskytnutie dotácie na ŽSK a to na:
- 1) revitalizáciu a doplnenie vybavenia detského ihriska vo výške 2 838 eur (z toho spolufinancovanie 600 eur)
 - 2) osvetľovaciu a ozvučovaciu techniku pre Jablonovské Reálne divadlo vo výške 2 320 eur (z toho spolufinancovanie 520 eur)
- d) starosta informoval o výsledkoch zo správneho konania na Okresnom úrade životného prostredia so spoločnosťou Kamenivo Nord 1, kde sa jednalo o povolenie zhodnocovať stavebný odpad v priestoroch kameňolomu. Obecné zastupiteľstvo uznesením č. 21/2022 zo dňa 14.12.2022 neschválilo zámer firmy Kamenivo Nord 2 s.r.o. k umiestneniu prevádzky – zariadenia na zber odpadov na pozemku s parc. č. CKN 576/3 v k.ú. Jablonové. Nesúhlasné stanovisko potvrdil starosta obce aj na správnom konaní na OÚ ŽP.
- e) starosta vyjadril poďakovanie za organizovanie akcie pre deti – MDD hlavne poľovnému združeniu Starý háj, členom Reálneho divadla, poslancom a zamestnancom obecného úradu a taktiež Marcelovi Balážovi za vybudovanie skalky na novom cintoríne

K bodu č. 14

Diskusia

- starosta pozval prítomných na spomienkovú omšu za budovateľov kostola v Jablonovom
- poslanci pripomenuli, že treba navrhnúť osvetlenie priestoru pred kultúrnym domom a požiadať prevádzkovateľa verejného osvetlenia o jeho prípravu k akcii vianočné trhy

- poslankyňa Natália Kocianová navrhla, aby sa na detskom ihrisku pri revitalizácii pamätalo aj na bezpečnejší povrch dopadových plôch okolo detských hracích zostáv (stavebná komisia vyhodnotí, zameria veľkosť plochy a vydá stanovisko k realizácii)
- poslanec Marcel Baláž navrhol upraviť priestor medzi kultúrnym domom, kde je stojisko kontajnerov a pri autobusovej zastávke, zástenou s drevených panelov a plochu vydláždiť (stavebná komisia posúdi možnosti, zameria priestor a vydá stanovisko k realizácii)

Ďalej v diskusii prítomní poslanci reagovali na informácie ohľadom k vyššie uvedeným bodom programu.

K bodu č. 15

Návrh na uznesenia

Jana Randová prečítala návrh na uznesenia, ktoré sú prílohou tejto zápisnice.

K bodu č. 16

Záver

Na záver starosta obce poďakoval všetkým prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.

Ladislav Čička, starosta obce

Beata Čičková, zástupca starostu

Jana Randová, zapisovateľka

Bc. Viktória Ciprichová, overovateľka

Beata Čičková, overovateľka